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Η αμαρτία δυσαρεστεί το Θεό. Μόνο ο Χριστός 
με κρατεί ζωντανό
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη

Όταν ο πειρασμός σε παρακινεί για ν’ αμαρτήσεις, να θυμάσαι πως η αμαρτία 
δυσαρεστεί πάρα πολύ το Θεό. Ο Θεός αποστρέφεται και μισεί την ανομία. 
«Εμίσησας πάντας τους εργαζομένους την ανομίαν», λέει ο ψαλμωδός (Ψαλμ. Ε’ 
6). Και για να το καταλάβεις καλύτερα αυτό, φέρε στο νου σου έναν πατέρα δίκαιο 
και αυστηρό, ο οποίος αγαπάει την οικογένειά του και προσπαθεί με κάθε μέσο να 
αναθρέψει τα παιδιά του με αρχές, να τα κάνει τίμια, ώστε να τα επιβραβεύσει 
αργότερα για την καλή τους συμπεριφορά και να τους χαρίσει τα πλούσια αγαθά 
που με πολλούς κόπους απόκτησε. Με λύπη του όμως διαπιστώνει πως τα παιδιά 
του δεν ανταποκρίνονται στην αγάπη του πατέρα τους, δεν τον αγαπούν, δε 
φροντίζουν για την κληρονομιά που με τόση αγάπη ετοίμασε γι’ αυτά αλλά ζουν 
απρόσεκτα, τρέχουν ακάθεκτα προς την καταστροφή.

Και «αμαρτία αποτελεσθείσα αποκύει θάνατον»(Ιακ. Α’ 15), σκοτώνει την ψυχή, 
μας κάνει δούλους του διαβόλου, του ανθρωποκτόνου. Κι όσο περισσότερο 
μείνουμε στην αμαρτία, τόσο πιο δύσκολη θα ’ναι η επιστροφή μας και τόσο πιο 
σίγουρη η απώλειά μας. Γι’ αυτό και τ’ αποτελέσματα κάθε αμαρτίας είναι 
οδυνηρά.

Αν η καρδιά σου ρέπει προς την αμαρτία κι ο διάβολος αρχίζει να υποδαυλίζει την 
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ψυχή σου, ώστε να την απομακρύνει ολότελα από την πέτρα της πίστης, να λες 
μέσα σου: «Γνωρίζω πως πνευματικά είμαι φτωχός, πως χωρίς πίστη είμαι ένα 
τίποτα. Το πνεύμα μου είναι τόσο αδύναμο, ώστε μόνο με το όνομα του Χριστού ζω 
και ειρηνεύω, ευφραίνομαι και χαίρεται η καρδιά μου. Χωρίς το Χριστό 
βασανίζομαι, η καρδιά μου θλίβεται, είμαι πνευματικά νεκρός. Χωρίς το Σταυρό 
του Χριστού θα είχα γίνει από καιρό θύμα της πιο άγριας κατάθλιψης κι 
απόγνωσης. Μόνο ο Χριστός με κρατεί ζωντανό. Κι ο Σταυρός είναι η ειρήνη μου, η 
παρηγοριά μου».

Αγίου Ιωάννου Κρονστάνδης
«Η εν Χριστώ ζωή μου»
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